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1. A4 fait avancer son fauteuil avec deux poussées, puis commence à dribbler. Immédiatement 

après que la balle a quitté sa main, mais avant qu’elle n’ait touché le sol, il exécute une autre 
poussée. L’officiel signale une infraction à la règle du marcher pour les trois poussées exécutées. 
Est-ce que l’officiel a raison? 

 
2. Alors que A5 dribble vers la ligne médiane, sa roulette gauche avant touche la zone avant. Avec 

seulement ses roues arrière touchant la ligne, il retourne à la zone arrière. L’officiel signale un 
retour en zone. Est-ce correct? 

 
3. A4 amorce une tentative de tir au panier. Avant que le ballon soit lâché, A5 est victime d’une 

faute commise par B4. La faute est la cinquième pour l’équipe B dans cette période. La tentative 
de A4 est réussie. L’officiel compte le panier marqué par A4 et attribue deux lancers francs à A5. 
Est-ce correct? 

 
4. A5 reste dans la zone restrictive de ses adversaires pendant plus de 3 secondes parce que son 

fauteuil roulant s’est enclenché dans celui de son adversaire B5. A5 ne s’engage pas activement 
dans le jeu. L’officiel signale une infraction à la règle des trois secondes. Est-ce que l’officiel a 
raison?   

 
5. A4 se rend dans la zone restrictive pour tenter un tir déposé. Pendant qu’il est en mouvement, 

A4 ramasse le ballon en vue d’exécuter le tir ou de faire une dernière poussée vers le panier. A4 
est victime d’une faute commise par B4. A4 cesse son mouvement continu après la faute, mais 
essaie une deuxième tentative qui échoue. L’officiel annule le panier et accorde à A4 deux 
lancers francs. Est-ce la bonne procédure? 

 
6. L’équipe A contrôle le ballon et alors qu’il reste cinq (5) secondes au chronomètre de 24 

secondes, l’officiel impose une double faute à A4 et B4 dans la zone restrictive de l’équipe B. Le 
jeu reprend par une remise en jeu de l’équipe A sur la ligne de fond de la zone avant de l’équipe 
A. Le chronomètre est remis à quatorze (14) secondes. Est-ce correct? 

 
7. B5, alors que ses mains ne touchent pas les roues, entre en contact avec un coéquipier et ses 

roues arrière sont soulevées du sol pendant qu’il essaie de bloquer le tir de A4. La tentative de 
tir échoue. Il s’agit de la cinquième (5e) faute d’équipe durant cette période. L’officiel impose 
une faute à B5 pour soulèvement, compte le panier et accorde à A4 deux lancers francs. Est-ce 
la bonne procédure? 



 
8. Le joueur B6 commet une faute pour conduite antisportive à l’endroit de A5 dont l’équipe 

contrôle le ballon. L’entraîneur de l’équipe A se soucie beaucoup de cette action et une faute 
technique lui est imposée pour son comportement. L’officiel impose les deux fautes et accorde 
le ballon à l’équipe A pour une remise en jeu à l’endroit le plus proche de celui où la première 
infraction a été commise sans replacer le chronomètre des 24 secondes. Est-ce correct? 

 
9. Après un panier marqué par l’équipe A pendant les deux dernières minutes du jeu, le ballon 

roule loin du terrain. L’officiel donne un coup de sifflet par inadvertance. L’entraîneur de 
l’équipe A demande un temps mort pendant que le ballon est mort. L’officiel n’accorde pas de 
temps mort. Est-ce correct? 

 
10. A4 récupère le ballon du sol avec ses deux mains en s’inclinant vers l’avant et les roues arrière 

se soulèvent du sol. L’officiel signale que A4 a commis une violation. Est-ce que l’officiel a 
raison? 

 
11. À la demande d’un joueur durant une vérification d’un fauteuil, les officiels découvrent que la 

plaque d’assise du joueur A4 n’est pas fixée à son fauteuil. La hauteur maximale de la plate-
forme du fauteuil est réglementaire. Est-ce que le joueur A4 peut jouer avec ce fauteuil roulant? 

 
12. Avec le ballon sur ses genoux, un joueur freine sa roue sans mouvement arrière ou avant de sa 

ou ses mains. L’officiel considère qu’il s’agit d’une poussée. Est-ce que l’officiel a raison? 
 
13. Alors qu’il reste 1 minute 47 secondes dans la 4e période, A3 marque un panier. Le chronomètre 

de jeu s’arrête. A8 se trouve à la table, attendant d’être remplacé. Doit-on permettre à A8 
d’entrer dans le jeu à ce moment? 

 
14. A4, dans la zone avant, intercepte une passe de B4. Toutefois, avant qu’il ne puisse arrêter son 

fauteuil, sa roulette avant touche la ligne médiane. Est-ce un retour en zone? 
 
15. Est-ce que A4 peut jouer en portant des bas s’il n’a pas de chaussures athlétiques? 
 
16. Durant une tentative de tir à trois points, B4 commet une faute envers A5 à la barre du repose-

pieds, qui pénètre dans la zone du panier à deux points. Ni l’une ni l’autre des grandes roues de 
A5 se trouve dans la zone du panier à deux points. L’officiel compte le tir à trois points réussi et 
accorde à A5 un lancer franc. Est-ce que l’officiel a raison? 

 
17. Alors que l’officiel est sur le point de donner le ballon dans la zone avant au joueur A4 pour une 

remise en jeu, il se rend compte que A6 n’a pas quitté la zone restrictive. L’officiel demande à 
A6 de quitter cette zone avant qu’il ne donne le ballon au joueur A4. Est-ce la bonne procédure? 

 



18. Pendant qu’il est en possession du ballon, A7 arrête son fauteuil, qui enjambe la ligne médiane. 
Il fait une passe à A5 qui se trouve dans la zone arrière. L’officiel permet au jeu de continuer 
étant donné que le ballon n’est pas arrivé dans la zone avant. Est-ce la bonne décision? 

 
19. A4 bouge le ballon dans la direction du panier. B4 se déplace parallèlement à A4. Près de la ligne 

de délimitation de la zone restrictive, A4 se rend compte qu’il ne peut s’approcher du panier 
pour un lancer déposé sans corriger sa direction. Le repose-pieds de A4 devance B4. A4 freine sa 
roue intérieure pour avancer son fauteuil roulant dans la direction du panier. B4 entre en 
contact avec les repose-pieds de A4 et, en raison de ce contact, A4 tombe de son fauteuil 
roulant. L’officiel impose une faute personnelle à B4. Est-ce correct? 

 
20. Après avoir participé à une contre-attaque qui a échoué, le joueur A4 quitte le terrain à la ligne 

de fond. Est-ce que A4 a le droit de rentrer sur le terrain à n’importe quel moment?  
 
21. L’équipe B a droit à une remise en jeu en vertu de la règle de la possession alternée. L’officiel 

attribue la remise en jeu par erreur à l’équipe A. L’officiel remarque son erreur après que le 
ballon touche un joueur sur le terrain et arrête le jeu pour corriger la situation. Est-ce que 
l’officiel applique correctement cette procédure? 

 
22. B4, alors que ses mains ne touchent pas les roues, entre en contact avec un coéquipier et ses 

roues arrière sont soulevées du sol pendant qu’il tente un rebond. Il s’agit de la cinquième (5e) 
faute de l’équipe B dans la période. L’officiel impose une faute à B4 pour soulèvement, deux 
lancers francs sont accordés à n’importe quel membre de l’équipe A tel que le désigne 
l’entraîneur de l’équipe A. Est-ce la bonne procédure? 

 
23. A4 fait une passe à A6, puis perd l’équilibre et tombe de son fauteuil roulant. Ses coéquipiers 

(A6 et A7) continuent à attaquer le panier des adversaires. A4 n’est pas en danger, donc l’officiel 
permet la poursuite du jeu. Est-ce que l’officiel a raison? 

 
24. Au cours des 30 dernières secondes du match, B4 commet une faute personnelle à l’endroit de 

A4 et l’officiel juge que cette faute a été commise dans le but d’arrêter le chronomètre de jeu. 
Est-ce que l’officiel devrait imposer une faute pour conduite antisportive à B4? 

 
25. Si le chronomètre de jeu indique moins de 0,03 (trois dixième de seconde), un joueur peut 

seulement frapper le ballon pour un tir au panier valide? 
 


